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ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 

   Δελτίο Τύπου 
 

Απάντηση Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας σε Δήλωση του 

Αντιπεριφερειάρχη Κυκλάδων σχετικά με την πυρκαγιά στη Σύρο 

 
 

Αθήνα, 26 Οκτωβρίου 2016 
 

       Με αφορμή δήλωση του Αντιπεριφερειάρχη Κυκλάδων κ. Γ. Λεονταρίτη  σε 

τοπικά μέσα ενημέρωσης των Κυκλάδων, σχετικά με τη διαθεσιμότητα των εναέριων 

μέσων δασοπυρόσβεσης στην πυρκαγιά που εκδηλώθηκε χθες 25.10.2016 στη Σύρο, 

επισημαίνονται τα ακόλουθα:  

α) Τα όποια αιτήματα για τη συνδρομή εναέριων ή χερσαίων μέσων κατά την 

κατάσβεση μιας πυρκαγιάς υποβάλλονται προς το Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο 

Επιχειρήσεων (Ε.Σ.Κ.Ε.) του Πυροσβεστικού Σώματος μόνον από τον καθ’ ύλη 

θεσμικά αρμόδιο επικεφαλής της κατάσβεσης πυρκαγιάς που, στη συγκεκριμένη 

περίπτωση, ήταν ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου του Πυροσβεστικού 

Σώματος. Ο εν λόγω, βάσει γραπτής ενημέρωσής μας από το Ε.Σ.Κ.Ε., ζήτησε, 

στις 17.15 μ.μ., απλά να πληροφορηθεί τη διαθεσιμότητα των εναέριων μέσων για 

πιθανό αίτημα συνδρομής αυτών. Ουδέποτε ωστόσο υπέβαλλε επισήμως τέτοιο 

αίτημα, καθόσον δεν το έκρινε απαραίτητο, λαμβάνοντας υπόψη τόσο τις καιρικές 

συνθήκες (ισχυροί άνεμοι 7-8 μποφόρ), τον περιορισμένο διαθέσιμο χρόνο μέχρι 

το τελευταίο φως της ημέρας (δύση ηλίου στις 18:34 μ.μ.), την πορεία εξέλιξης 

της πυρκαγιάς και την καύσιμη ύλη.  

 

β) Ως εκ τούτου, οποιαδήποτε σχετική αναφορά περί δήθεν «ανύπαρκτων  

πτητικών μέσων πυρόσβεσης» ουδόλως ευσταθεί, είναι παραπλανητική και 

αποσκοπεί στο να δημιουργήσει εσφαλμένες εντυπώσεις στην τοπική εκλογική 

περιφέρεια του κ. Αντιπεριφερειάρχη, ο οποίος χθες, καταφανώς υπερέβη το 

θεσμικό του ρόλο και τις εξ’ αυτού απορρέουσες αρμοδιότητες και δικαιώματα, 

ειδικά στον ευαίσθητο τομέα της κατάσβεσης μιας πυρκαγιάς.   

 

γ) Υπενθυμίζεται ότι η αντιπυρική περίοδος λήγει και τυπικά στις 31 Οκτωβρίου 

εκάστου έτους, ωστόσο τα εναέρια μισθωμένα μέσα και δη τα ελικόπτερα βαρέως 

τύπου, κατά πάγια τακτική, αποδεσμεύονται μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου, αφού 

δεν κρίνεται απαραίτητη η περαιτέρω επέκταση της σύμβασης μίσθωσής τους, για 

λόγους τόσο υψηλού κόστους, άρα και μεγάλης δημοσιονομικής επιβάρυνσης, 

όσο και μειωμένης συχνότητας και περιορισμένης έντασης των πυρκαγιών τη 

συγκεκριμένη χρονική περίοδο.  

 

δ) Σημειώνεται ότι φέτος εκδηλώθηκαν στη Σύρο ασυνήθιστα αλλεπάλληλες 

μεγάλες πυρκαγιές που κατ΄ ομολογίαν και του ιδίου του κ. Αντιπεριφερειάρχη, 
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αντιμετωπίστηκαν όλες επιτυχώς με την συνδρομή των μεγαλύτερων 

πυροσβεστικών (εναέριων και πεζοπόρων) δυνάμεων του Πυροσβεστικού 

Σώματος υπό την επίβλεψη της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας.  

 

      Η διαχείριση των εκτάκτων αναγκών και η αντιμετώπιση των πυρκαγιών δεν 

προσφέρονται για εντυπωσιασμούς, ανειλικρινείς ανακοινώσεις, αντιπολιτευτικό 

λόγο και μικροπολιτικές σκοπιμότητες. Η άγνοια των πραγματικών συνθηκών 

καθίσταται επικίνδυνη για την επιθυμητή έκβαση ενός τέτοιου σοβαρού περιστατικού 

αλλά και την εξαγωγή χρήσιμων συμπερασμάτων που είναι εντελώς απαραίτητα για 

τη θωράκιση του συστήματος πολιτικής προστασίας της χώρας μας. Αντιθέτως, 

απαιτείται συστηματική προσπάθεια και πνεύμα συνεργασίας από όλους τους 

εμπλεκόμενους φορείς.  

 


